



流感侵袭法国大本营

本版撰稿 特约记者 谢勤德

卡塔尔世界杯半决赛前，法国队突遭流感侵袭，多位球员因此缺席了对摩洛哥队的半决赛，对阿根廷队的决赛也受到了一定影响。一年半后法国队来到欧洲杯赛场，流感居然也跟着来了！

上周三，法国队抵达训练基地，当天晚上边锋登贝莱就出现了流感症状，上周四科曼和主教练德尚也被感染，接下来是姆巴佩等球员，好消息是上周日法国队终于全员参加训练，坏消息是此时距离对奥地利队的首场小组赛打响不足48小时，病虽然好了，身体状态能否及时恢复却是个未知数。

其中效力于拜林的边锋科曼症状最为严重，持续高烧，其他球员症状不一，大多表现为肌肉疼痛和头痛，上周四的公开训练课科曼、姆巴佩和琼阿梅尼都没有参加，姆巴佩除了流感外背部肌肉也有一些问题，当天留在了健身房里进行康复训练，但在训练快要结束的时候来到球场为球迷签名，皇马前锋承认自己身体有些不舒服，不过总的来说已经好多了。

法国队的欧洲杯驻地德国西部城市帕德博恩，这几天不仅有阵雨而且气温很低，上周日最高温度20摄氏度，最低温度只有12摄氏度，队医认为球员应该是不适应当地天气导致抵抗力变差，因此感染了流感。

直到上周日，法国队才完成了集训后的首次全员训练，姆巴佩、科曼、登贝莱以及过去几周一直受应力性骨折困扰的琼阿梅尼都参加了合练，训练的最后德尚还安排了一场队内对抗赛，输球的一方要做俯卧撑作为惩罚。由于球员身体状态不一的缘故，当然也可能是为了迷惑对手，对抗赛双方为替补混搭，难以判断德尚究竟会在对奥地利队的比赛中派出怎样的首发阵容。

但这次流感风波肯定会给法国队备战带来一定的影响，尤其是考虑到首战对手奥地利队在朗尼克执教下非常强调速度和对抗，对球员身体状态要求很高。这几天一直有消息称德尚有可能将身体状态更好的阿森纳中卫萨利巴列入首发，取代来自利物浦的科纳特。同理，锋线上跑动能力更强，更能帮助中场球员的小图拉姆也有更大机会取代吉鲁进入首发阵容。

将防反进行到底 德尚坚持做自己

法国队拥有全欧洲最豪华的攻击线，以至于格列兹曼都被算成了中场，但有足够的好牌可打是一回事，怎么打又是另一回事，欧洲杯开始前，法国足球界照例来了一波劝德尚踢得好看点，不仅要冠军也要漂亮足球的风潮，主教练不为所动：“归根结底成绩决定一切，你可以说得天花乱坠，但最终还是要靠取得成绩来证明自己。”

球员态度一致。姆巴佩说被视为夺冠热门并不会改变球队技战术，以前是怎么踢的，现在还是怎么踢：“赢球才是最重要的，所谓名气和热度就是张纸，我们都知道夺冠的未必就是最热门的球队，成为热门的感觉不错，但赢球的感觉很好。”

格列兹曼说得更直接，马竞前锋表示防守才是最重要的事情：“如果我们想要走得更远，就必须保持稳固的防守，必须所有人都投入到防守中，这件事看起来很简单，其实很难，尤其是对前锋而言，但如果我们想要取得成功，这也是最关键的事情。”

所以就是这样了，法国队还将继续高举防守反击大旗，充分利用前场球员的速度，这意味着坎特大概率会重新进入首发，这两天小图拉姆和帕尔瓦先后表示国家队里不止有一个坎特，而是有三个，训练赛中永远都是14对11。

这同时也意味着吉鲁很可能被调整拿下，这段时间的训练中小图拉姆一直都在踢9号位，国米球员承认在单中锋体系中踢9号是全新的体验：“但我毕竟改踢的是9号位，不是6号位，我觉得问题不大。”

小图拉姆原本踢的是边锋，去年夏天加盟国米后在352体系中出任双前锋之一，相比吉鲁速度更快，活动范围也更大，习惯扯到两个边路去突破，他踢中锋，姆巴佩和登贝莱会获得更多的内切空间。但相应地，一旦对方密集防守，攻坚力量就不太够了，毕竟在国米，怼人和攻城的任务都是交给身不高但体壮的劳塔罗去完成。



“世界杯比欧洲杯更容易”引发争议 姆巴佩还没学会语言的艺术

对卢森堡队的热身赛之前，一向谨慎的姆巴佩惹出争议，在谈及欧洲杯竞技水平时表示欧洲杯比世界杯更难：“从小组赛开始就非常非常困难，我们已经24年没有赢得过欧洲杯冠军了，这很重要，但我们也不会给自己施加额外压力，我们会继续为小组赛做好准备，努力取得好成绩。”

或许姆巴佩的本意是自己两次参加世界杯一次夺冠一次拿到亚军，而仅有的一次欧洲杯八分之一决赛就被淘汰，之后也找补说自己没有在2018世界杯上学到任何东西，因为首次参赛就夺冠了，而2021年欧洲杯就像给了自己一记耳光，是自己的一大污点，但话已出口，覆水难收，“姆巴佩说世界杯比欧洲杯更容易”立即就上了头条。

毫无悬念的，非欧洲球员，尤其是南美球员绝不赞同，梅西的态度相对温和：“每个人都更重视自己能参加的比赛，欧洲杯的确非常重要，但我们也不能忽略曾三次赢得世界杯的阿根廷队，两次赢得世界杯的乌拉圭队和五次赢得世界杯的巴西队，世界杯上有最好的球员，所有的冠军球队都会参加世界杯。”

巴西国脚拉菲尼亚就没给姆巴佩面子了，表示姆巴佩这么说是因为他在世界杯上输给了来自南美的球队。此外拉菲尼亚还想知道如果欧洲球队来南美踢世界杯预选赛会是什么样：“我很想知道当他们面对我们曾遭遇过的高海拔环境以及恶劣球场情况时会有什么样的表现，是一帆风顺还是困难重重。”

姆巴佩的皇马队友莫德里奇也不认同这一观点：“我不喜欢这样的比较，但事实是欧洲杯上有欧洲最好的球队，世界杯上则有阿根廷队、巴西队、乌拉圭队、智利队等来自其他大洲的强队，我理解姆巴佩的逻辑，欧洲杯的参赛球员都来自欧洲，彼此更加了解，但对我来说，世界杯比欧洲杯更难。”

2018年世界杯，法国队面对欧洲球队两胜一平，对非欧洲球队四战全胜；2021年欧洲杯成绩是一胜三平（不计点球大战）；卡塔尔世界杯上面对欧洲球队三战全胜，面对非欧洲球队两胜一平一负，综合算下来，三届大赛里法国队对欧洲球队胜率为60%，面对非欧洲球队胜率为75%，差距确实不小。

留在米兰？特奥打脸伊布

姆巴佩赶在欧洲杯开始前确定了自己的未来，但他身后的特奥并没有。上周中，伊布代表AC米兰俱乐部和红鸟资本表态，宣布新赛季迈尼昂、特奥和葡萄牙国脚莱昂都将留队：“他们是各自位置上的世界最佳，他们与俱乐部有合同在身，我们对此非常高兴，我们不需要通过出售他们换取转会费来建设球队。”

然而几天后，特奥便在新闻发布会上否认了自己确定留队的说法：“我现在专注于欧洲杯，至于我是留在米兰还是离开，欧洲杯结束后再说吧，我现在没有考虑未来是否会重返西班牙

踢球这个问题，我现在百分之百专注于欧洲杯。”

为什么是西班牙？因为特奥出自马竞青训营，2017年夏天以2400万欧元身价转会皇马，但由于竞争对手是马塞洛，仅仅一年后就租借去了皇家社会，并在2019年夏天转会AC米兰。特奥的合同2026年夏天就要到期，AC米兰希望他能留下，但法国后卫的年薪要求很高，续约难度很大，一旦谈不拢，今夏就是出售他的最佳时机，皇马被认为是热门的下家之一。

更巧的是，如果特奥真回了皇马，那么抢走的将是另一法国国脚、左后

卫第一顺位替补门迪的位置，2019年夏天特奥去了AC米兰，皇马则从里昂引进门迪，但五年下来门迪的发展不如预期，反倒是特奥在AC米兰日渐成熟，从卡塔尔世界杯开始坐稳了法国队主力左后卫，门迪成了他的替补。

门迪的合同将在明夏到期，如果皇马今夏引进特奥，那么门迪肯定是要走的，他自己也说了：“现在最重要的事情不是我在皇马的未来，而是欧洲杯。”两人谁在欧洲杯上表现更好，下赛季成为皇马主力左后卫的可能性就更大，有竞争肯定是好事，但竞争关系太过复杂就不太好说了。

